
Inicjativa ALAC: 

Transparentnost Srbija uputila je Vladi Srbije inicijativu za objavljivanje o razlože ja ured i. Ova 
inicijativa rezultat je iskustva TS, ali i o raća ja građa a i ovi ara TS, a u vezi sa edovolj o  jav ošću 
pro esa do oše ja odluka i propisa. Jedan od poslednjih primera te vrste bio je u vezi sa uredbom koja 

je regulisala for ira je po oć e poli ije, od os o ured o  kojo  je po e uta ured a uki uta. U 
jav osti su se pojavila dva o razlože ja – pre a prvo  ured a je povuče a jer isu ila o ez eđe a 
sredstva za je o sprovođe je, a pre a drugo  jer isu stvore i uslovi za sprovođe je. 

U dopsisu smo ukazali da su zbog neobjavljivanja o razlože ja za do oše je podzako skih akata građa i 
i privreda liše i i for a ija o razlozi a z og kojih Vlada do osi ured e i pro le i a koji će se a taj 

ači  rešiti. Pro le  či i utoliko veći  okol ost da se a rti ured i o ič o pripre aju tek ako  što su 
zako i usvoje i, tako da zai teresova i e aju oguć ost da se sa or a a upoz aju toko  jav e 
rasprave. Građa i i privreda su usled toga prepušte i eproverljivi  tu ače ji a od stra e čla ova 
Vlade, koja ogu iti i jed ostra a, od os o, pote ijal o zlo a er i  tu ače ji a opozi ije ili 

estruč i  ko e tari a trećih li a. 

Stoga s o predložili tri oguć osti za o javljiva je ured i koje vlada do osi:  

- da se u okviru izveštaja sa sed i a Vlade o javi tekst predloga ured e sa o razlože je  koji je i io 
pred et raz atra ja a toj sed i i, u esto teksta usvoje e odluke ez o razlože ja 

- da se predlozi ured i o javljuju pre jihovog raz atra ja a sed i i Vlade, a ako  što su, u skladu sa 
odred a a čla ova 3 . i 3 . Poslov ika Vlade dostavlje i Ge eral o  sekretarijatu 

- da se zadrži sadaš ji ači  o javljiva ja usvoje ih ured i, ali da se pored usvoje og dokumenta 

(uredbe) objavi i povezani dokument – predlog ured e koji sadrži o razlože je (slič o ači u 
o javljiva ja zako a a sajtu Narod e skupšti e  

Prilog:  Dopis TS Vladi Srbije  
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